

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং আঠাশ (২৮) বিশ্বাসী হওয়ার জন্য প্রয়োজনীয়তা।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

আমরা আজ যে জায়গায় আছি তা এখানে। তিনটি মৌলিক একেশ্বরবাদী ধর্ম রয়েছে: ইহুদি, খ্রিস্টান এবং ইসলাম। অবশ্য পৃথিবীতে আরও অনেক ধর্ম আছে। তাদের প্রত্যেকেরই তাদের ধর্ম, আচার এবং আচার-অনুষ্ঠানের মধ্যে বিশ্বাসী হওয়ার নিয়ম রয়েছে। বাইবেল বার্ড প্রতিটি একেশ্বরবাদী ধর্মের সদস্যতার নিয়মগুলি একত্রিত করেছে, যাদের সকলেরই বাইবেলের সাথে সম্পর্ক রয়েছে, যাতে প্রত্যেককে এই অনুশীলনগুলি তুলনা করার অনুমতি দেওয়া হয়।

দ্রষ্টব্য: এই তিনটি ধর্মেরই বিভিন্ন সম্প্রদায় রয়েছে। সাধারণত তাদের মধ্যে প্রধান পার্থক্য তারা তাদের পবিত্র ধর্মগ্রন্থগুলি কীভাবে পড়ে এবং বোঝে তার উপর ভিত্তি করে।

- যারা সবচেয়ে ঘনিষ্ঠভাবে তাদের ধর্মগ্রন্থের আক্ষরিক অর্থ অনুসরণ করে তারা প্রায়ই নিজেদেরকে এমন কিছু নামে ডাকে যা পাঠ্যের প্রতি তাদের গোঁড়ামি বা মৌলবাদী দৃষ্টিভঙ্গি নির্দেশ করে।
- সাধারণত এমন একটি সম্প্রদায় আছে যারা তাদের নিজস্ব ধর্মগ্রন্থের ঐতিহাসিক বৈধতাকে বিশ্বাস করে না এবং তারা প্রায়শই এই ধর্মগুলির মধ্যে আরও উদার গোষ্ঠী।
- তারপর প্রায়ই এমন একটি দল আছে যারা তাদের ধর্মগ্রন্থগুলিকে আনন্দময় উপায়ে প্রকাশ করার জন্য একটি রহস্য হিসাবে দেখে। ইহুদি ধর্মে তারা যারা কাব্বালা অনুশীলন করে, খ্রিস্টধর্মে তারা ক্যারিশম্যাটিক সম্প্রদায়ের কিছু সম্প্রদায় এবং ইসলামে তারা সুফি।

আলোচনা

যখন আমরা এই তিনটি (৩) ধর্মের দিকে তাকাই, আসুন শুরু করি এবং দেখি কিভাবে প্রত্যেকে বলে যে তাদের ধর্মের সদস্য হওয়ার জন্য আপনাকে অবশ্যই বিশ্বাস করতে হবে এবং কাজ করতে হবে।

কিভাবে একটি ইহুদী হতে হবে

একটি ইহুদি পরিবারে জন্মগ্রহণ করুন, যার সংজ্ঞা অনুসারে অন্তত আপনার মা ইহুদি ধর্ম পালন করেন বা নিজে একজন ইহুদি মায়ের থেকে জন্মগ্রহণ করেন।

প্রাপ্তবয়স্কদের রূপান্তর

পুরুষদের অবশ্যই খৎনা করাতে হবে, তারপর একটি তিন-ব্যক্তির রব্বিনিক আদালত (বিট দিন) অবশ্যই ধর্মান্তরিত ব্যক্তির আন্তরিকতা নিয়ে প্রশ্ন তুলতে হবে। বেশিরভাগ ইহুদি সম্প্রদায়ের বাপ্তিস্ম (মিকভেহ) প্রয়োজন। এই নিমজ্জনকে (তেভিল্লা) কখনও কখনও সাকারডোটাল ফাংশন হিসাবে দেখা যায়, যা দীক্ষার

জন্য পাপগুলিকে পরিষ্কার করে। একজন ধর্মান্তরিত ব্যক্তি তারপর একটি হিব্রু নাম নেয় এবং তাদের বিশ্বাসের অনুশীলন শুরু করে।

কিভাবে একটি খ্রিস্টান হতে

নতুন নিয়মে, একটি শিশু খ্রিস্টান হতে পারে না কারণ নতুন নিয়মে খ্রিস্টধর্মের জন্য একটি নির্দিষ্ট স্তরের ব্যক্তিগত জ্ঞান প্রয়োজন। তবুও যীশু মথি ১৯:১৪ এ বলেছেন "ছোট বাচ্চাদের আমার কাছে আসতে দাও, এবং তাদের বাধা দিও না কারণ স্বর্গরাজ্য তাদেরই।" (NIV)

অতএব, যে শিশু বিশ্বাসীদের পাপের ক্ষমা এবং অনন্ত জীবন প্রদানের জন্য যীশু খ্রীষ্টের মৃত্যু, সমাধি এবং পুনরুত্থান সম্পর্কে গসপেলের বার্তা বুঝতে সক্ষম সে একজন খ্রিস্টান হতে পারে।

যদিও প্রাথমিক মধ্যযুগে, ক্যাথলিক চার্চ শিশুদের বাপ্তিস্ম দেওয়া (ছিটানো) শুরু করে কারণ তারা এই বিশ্বাস গড়ে তুলেছিল যে শুধুমাত্র চার্চই পরিব্রাণ দিতে পারে। যদি একটি শিশু গির্জার বাইরে মারা যায় তবে সেই শিশুটি ঈশ্বরের কাছে থেকে বিচ্ছিন্ন হয়ে যাবে। তাই, দয়ার বিষয় হিসাবে, গির্জা সিদ্ধান্ত নিয়েছে যে শিশুর বাপ্তিস্ম একটি শিশুকে খ্রিস্টান করেছে এবং তাই; তাদের ঐতিহ্য দ্বারা, সংরক্ষিত.

কিন্তু ঐতিহ্যকে একপাশে রেখে, নতুন নিয়মে শিশু বাপ্তিস্মের কিছুই জানে না এবং আধ্যাত্মিক উত্তরাধিকারের কিছুই জানে না যা শারীরিক, পারিবারিক মেলামেশা বা ধর্মীয় অনুশাসনের কারণে একজন ব্যক্তির কাছে জমা হয়।

বয়স্ক শিশু এবং প্রাপ্তবয়স্কদের রূপান্তর

এখানে কিভাবে নিউ টেস্টামেন্ট বলে যে কেউ একজন খ্রিস্টান হয়ে যায়:

রোমিয় ১০:১৩

"যদি আপনি আপনার মুখে স্বীকার করেন, 'যীশুই প্রভু', এবং আপনার বুকে বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বর তাকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন, আপনি রক্ষা পাবেন। কারণ আপনার হৃদয় দিয়ে আপনি বিশ্বাস করেন এবং ধার্মিক হন এবং আপনার মুখেই আপনি স্বীকার করেন এবং রক্ষা পেয়েছেন। শাস্ত্র যেমন বলে, 'যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে সে কখনই লজ্জিত হবে না।'" (NIV)

যীশু যোহন ৩:১৬-১৮ এ এইভাবে পরিব্রাণের বর্ণনা করেছেন,

"কারণ ঈশ্বর জগৎকে এতটাই ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দান করলেন, যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে সে বিনষ্ট হবে না কিন্তু অনন্ত জীবন পাবে। কারণ ঈশ্বর তাঁর পুত্রকে জগতের নিন্দা করার জন্য পাঠান নি, কিন্তু তাঁর মাধ্যমে বিশ্বকে রক্ষা করার জন্য। যে তাকে বিশ্বাস করে তাকে নিন্দা করা হয় না, কিন্তু যে বিশ্বাস করে না সে ইতিমধ্যেই নিন্দিত হয়..." (NIV)

কিভাবে মুসলিম হওয়া যায়

মুসলিম পরিবারে জন্মগ্রহণ করুন। কিন্তু এক্ষেত্রে এর অর্থ হল পিতা-মাতা উভয়েই ইসলাম ধর্মকে বিশ্বাস করে এবং পালন করে।

প্রাপ্তবয়স্কদের রূপান্তর

বিশ্বাস করুন যে একমাত্র ঈশ্বর, আল্লাহ, যিনি সমগ্র মহাবিশ্ব সৃষ্টি করেছেন, এবং "মুহাম্মদ (সাঃ)" পৃথিবীতে তাঁর শেষ দূত। যদি আপনি সম্পূর্ণ আন্তরিকতার সাথে, দুই (২) মুসলিম সাক্ষীর সামনে এই বক্তব্যটি পাঠ করেন তবে আপনি একজন মুসলিম। কিছু ক্ষেত্রে, পরে পুরুষদের জন্য খৎনা করা প্রয়োজন। আফ্রিকাতে, মহিলাদের জন্য খৎনা করা প্রয়োজন হতে পারে।

সারসংক্ষেপ

যদিও ইহুদি এবং মুসলিম ধর্মান্তরকরণের মধ্যে কিছু মিল রয়েছে, খ্রিস্টান ধর্মান্তরটি উগ্র। যীশু লুক ১২:৫২ তে এতদূর গিয়েছিলেন:

“এখন থেকে একটি পরিবারে পাঁচজন একে অপরের বিরুদ্ধে বিভক্ত হবে, তিনজনের বিরুদ্ধে দুই এবং তিনজনের বিরুদ্ধে দুইজন। তারা বিভক্ত হবে পিতা পুত্রের বিরুদ্ধে এবং পুত্র পিতার বিরুদ্ধে, মা কন্যার বিরুদ্ধে এবং কন্যা মায়ের বিরুদ্ধে, শাশুড়ি পুত্রবধুর বিরুদ্ধে এবং পুত্রবধু শাশুড়ির বিরুদ্ধে।” (NIV)

মধ্যযুগে ইতিহাসে যা ঘটেছিল তা সত্ত্বেও যা খ্রিস্টীয় পরিভ্রাণকে ইহুদি এবং ইসলামিক পরিভ্রাণের মতো দেখায়, নতুন নিয়মে খ্রিস্টধর্ম একটি ব্যক্তিগত ধর্ম যা ঐতিহ্য, পিতামাতা, পরিবার বা অন্য কোনো মানবিক প্রতিষ্ঠানের উপর নির্ভরশীল নয়। বাইবেল বার্ডকে অবশ্যই স্বীকার করতে হবে যে অনেক বড় খ্রিস্টান সম্প্রদায় রয়েছে যারা তাদের চার্চকে একমাত্র কর্তৃত্ব বলে মনে করে যে তারা যে কাউকে খ্রিস্টান বাছাই করে বা যাকে তারা নরকে বেছে নেয় তাকে অভিশাপ দেয়। কিন্তু এটি নিউ টেস্টামেন্টে বলা দৃষ্টিভঙ্গি নয়। এই সাংগঠনিক দৃষ্টিভঙ্গি কোথা থেকে আসে? তাদের দৃষ্টিভঙ্গি মথি ১৬:১৯-২০ এ যীশুর একটি বিবৃতির উপর ভিত্তি করে:

“এবং আমি আপনাকে বলছি যে আপনি পিটার, এবং এই পাথরের উপর আমি আমার গির্জা তৈরি করব, এবং হেডিসের দরজাগুলি এটি অতিক্রম করবে না। আমি তোমাকে স্বর্গরাজ্যের চাবি দেব, তুমি পৃথিবীতে যা বাঁধবে তা স্বর্গে বাঁধা থাকবে, আর পৃথিবীতে তুমি যা খুলবে তা স্বর্গে খুলে দেওয়া হবে।” (NIV)

এই পদ দুটি কারণে বিতর্কিত:

- শুধুমাত্র পিতার এই কর্তৃত্ব আছে। অতএব, নিজেদের জন্য এই কর্তৃত্ব অর্জনের জন্য, প্রতিটি ব্যক্তিকে এটি দাবি করে অফিসে পিটারের সাথে নিজেসঙ্গে সংযোগ করার একটি উপায় খুঁজে বের করতে হবে। এর কোনটাই নিউ টেস্টামেন্টে নেই।
- মধ্যযুগে প্রোটেষ্ট্যান্টরা বিশ্বাস করত যে ক্যাথলিক চার্চ এই তথাকথিত কর্তৃত্বকে ব্যবহার করে মানুষের কাছে ভোগের আকারে পরিভ্রাণ বিক্রি করে। সেই সময়ের প্রোটেষ্ট্যান্টরা এই দুর্নীতি মেরামতের জন্য নতুন নিয়মের সরলতায় ফিরে যাওয়ার চেষ্টা করেছিল।

এটিই একমাত্র সময় নয় যে একটি ধর্মের একটি ধর্ম বা সম্প্রদায় একটি গুরুত্বপূর্ণ শিক্ষার উপর ভিত্তি করার জন্য তারা স্বীকার করে যে ধর্মগ্রন্থ থেকে দুটি একটি একক শ্লোক নিয়েছে।

উদাহরণস্বরূপ, ইহুদি ধর্মে, কোশার রান্নাঘরে মাংসের পণ্য থেকে দুধ আলাদা করার অভ্যাসটি একটি একক নির্দেশের উপর ভিত্তি করে ছিল যেখানে যাত্রাপুস্তক ২৩:১৯ বলা হয়েছে, "মায়ের দুধে একটি বাচ্চা ছাগল রান্না করবেন না।" এখানে আবৃত্তি করা নতুন নিয়মে এবং পুরাতন নিয়মে উভয় উদাহরণই ব্যাখ্যা করে যে কীভাবে একটি সরল, আক্ষরিক পাঠ্যকে বাইবেলের বাইরের মতবাদে পক্ষবাদের দ্বারা একত্রিতপোলেট করা যেতে পারে, যা পরে একটি প্রশ্নাতীত ঐতিহ্যে পরিণত হয়। যীশু এই ধরনের ধর্মীয় কার্যকলাপের বিরুদ্ধে কথা বলেন যখন তিনি তার সময়ের ইহুদি নেতাদের বলেন,

মার্ক ৭:১৩ "... আপনি আপনার দেওয়া ঐতিহ্যের দ্বারা ঈশ্বরের বাক্যকে বাতিল করে দেন।"

বাইবেলের গল্পকার সুপারিশ করে যে আমরা বাইবেলকে এর সরলতায়, এর আক্ষরিক অর্থে পড়ি, যার উপর ভিত্তি করে আরও পরিশীলিত সাহিত্য বিশ্লেষণ করা আবশ্যিক। মুখের অর্থের বাইরে চলে যাওয়া অর্থ যোগ করার উপর ভিত্তি করে একটি ধর্মীয় অনুশীলনে জটিলতা তৈরি করা খুব সমস্যায়ুক্ত, বিশেষ করে যখন এটি সুস্পষ্ট দুর্নীতির দিকে নিয়ে যায় বা অন্ততপক্ষে ঈশ্বরের আদেশের বাইরে বিশ্বাসের বোঝা বাড়ায়।

বাইবেলের গল্পকার যেমন আগেই বলেছে, আপনি যদি বাইবেল পড়ার সময় এমন কিছু সন্মুখীন হন যা (মুখী মূল্যে) আপনি বুঝতে পারেন না, আতঙ্কিত হবেন না। কেবলমাত্র সেই পাঠ্যটিকে একপাশে রাখুন এই প্রত্যাশা করে যে এটির আরও ব্যাখ্যা একদিন সরবরাহ করা হবে। বাইবেল হল ঈশ্বরের নিজের উদ্ঘাটন এবং তার দৃষ্টিকোণ থেকে মানবতার প্রকাশ। এই জীবনে, আমরা কখনই এটি পুরোপুরি বুঝতে পারব না, কারণ এটি আরও বলে যে আমরা কখনও কখনও জানতে পারি। যাইহোক, যৌক্তিক চিন্তাভাবনা এটিকে যুক্তিযুক্ত করে তোলে যে ঈশ্বর এই পাঠ্যটিকে অনুপ্রাণিত করেননি এবং এই সমস্ত হাজার হাজার বছর ধরে এটি সংরক্ষণ করেছেন, আমাদের বিভ্রান্ত করার জন্য, যেহেতু বাইবেলের উদ্দেশ্য হল আমাদের কাছে ঈশ্বরকে প্রকাশ করা।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।